

тернате для умственно отсталых детей. Целью данной деятельности стало создание культурно-досугового пространства для повышения уровня интеграции детей в социум. В рамках данного выездного мероприятия была организована передача деткам подарков — авторских игрушек от студентов. Для обеспечения необходимыми ресурсами процесса создания подарков инициативной группой студентов была организована и реализована фандрайзинговая кампания. Итогом данной работы стало привлечение к реализации социального мероприятия представителей бизнес-структуры: сотрудники Алтайской компании ООО «Клен» выступили донорами, предоставив все необходимые материалы для пошива подарков воспитанникам интернатов.

Таким образом, фандрайзинг является одной из технологий реализации социальной работы, социального предпринимательства, позволяющей некоммерческим организациям сделать свою работу более открытой и доступной как для непосредственных потребителей их услуг, так и для коммерческого сектора в частности и всего государства в целом.

#### **Библиографический список**

1. Великжанина К. А. Фандрайзинг как технология социальной работы: история становления и направления развития в Российской Федерации // Теория и практика социальной работы: история и современность : сборник науч. трудов. — Барнаул, 2016. — С. 58–61.

2. Артемьева Т. В., Тульчинский Г. Л. Фандрайзинг: привлечение средств на проекты и программы в сфере культуры и образования. — СПб., 2010. — 286 с.

3. Шекова Е. Л. Развитие фандрайзинга в России: вопросы методологии // Вестник СПбГУ. — 2005. — № 8. — С. 101–122.

4. Фандрайзинг [Электронный ресурс]. — URL: <http://www.financialguide.ru/encyclopedia/fundraising> (дата обращения: 17.11.2017).

*К. В. Поневин (Барнаул)*

## **РЕФОРМИРОВАНИЕ ПЕНСИОННОЙ СИСТЕМЫ РФ: ОТНОШЕНИЕ МОЛОДЕЖИ**

*Научный руководитель — Т. В. Сиротина*

Пенсионная система России представляет собой совокупность создаваемых в Российской Федерации правовых, экономических и организационных институтов и норм, имеющих целью предоставление

---

---

гражданам материального обеспечения в виде пенсии. Пенсия по государственному пенсионному обеспечению — это ежемесячная государственная денежная выплата, право на получение которой определяется в соответствии с условиями и нормами, установленными Федеральным законом от 15.12.2001 № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» [1].

В Российской Федерации уже много лет идет реформирование пенсионной системы. Очевидно, насколько важны реформы для государства, для его развития и процветания, но каждая реформа — это что-то новое и порою трудно воспринимаемое. Гражданам нелегко разобраться со всеми нововведениями. Часто людям сложно пользоваться новыми услугами, которые возникли в результате реформирования. Поэтому многие реформы не принимаются и не поддерживаются населением. Для того, чтобы реформирование проходило успешно и не наносило вреда обществу, нужно изучать отношение населения к этим реформам [2].

Нами было проведено исследование мнения молодежи об изменениях в пенсионной системе, которые произошли в результате пенсионной реформы 2013–2015 гг. Пенсионная реформа 2013–2015 гг. заключалась в принятии указов и постановлений правительства, разработанных в этот период. Основные изменения в пенсионной системе в результате этой реформы заключаются в следующих положениях. С 1 января 2015 г. трудовая пенсия по старости разделилась на две: накопительную и страховую. Страховая пенсия формируется в рамках солидарной системы, т. е. страховые взносы в Пенсионный фонд идут на выплату пенсий нынешним пенсионерам. Накопительная пенсия не имеет солидарного характера и на выплаты текущих пенсий пенсионерам не идет. Взносы, направляемые на формирование накопительной пенсии, можно передать в негосударственные пенсионные фонды и в управляющие компании (частные или государственную), которые инвестируют эти средства в разрешенные законодательством инструменты финансового рынка и тем самым увеличивают суммы пенсионных накоплений с течением времени. С 1 января 2015 г. введен новый порядок формирования и расчета страховой пенсии. Страховая пенсия теперь рассчитывается не в рублях, как раньше, а в так называемых пенсионных коэффициентах или баллах [1].

До конца 2015 г. граждане, у которых накопительная часть трудовой пенсии (теперь накопительная пенсия) формировалась не в негосударственных пенсионных фондах или управляющих компаниях, а в государственном Пенсионном фонде, должны были определиться и выбрать вариант своего пенсионного обеспечения: сохранить

и накопительную пенсию, и страховую пенсию или полностью перейти только на страховую пенсию, а от накопительной отказаться [3].

В исследовании нам хотелось узнать, задумывались ли молодые люди в возрасте от 14 до 30 лет над размером своей будущей пенсией и знают ли, что нужно делать в данный момент, чтобы обеспечить себе достойную пенсию.

Анкетный опрос показал, что 65% опрошенных задумывались о размере своей будущей пенсии, а 45% опрошенных даже знают, что нужно делать в данный момент, чтобы получать достойную пенсию. Также нужно отметить, что на вопрос: «Понимаете ли Вы на данный момент, что Вам необходимо делать для того, чтобы получить достойную пенсию?» — всего лишь 20% респондентов ответили «нет», а 35% — затруднились ответить.

На этапе продумывания исследования мы предполагали, что большая часть респондентов не знает о пенсионной реформе 2013–2015 гг. Полученные данные анкетного опроса опровергли эту гипотезу. 70% опрошенных слышали о данной реформе и даже знают, какие изменения произошли в результате этой реформы. Но к нововведениям данной реформы большинство респондентов отнеслись с безразличием, только 25% опрошенных полностью поддержали нововведения. На вопрос: «Согласно реформе пенсия будет рассчитываться только по «белой» официальной зарплате. Поддерживаете ли Вы данный пункт?» — 60% респондентов ответили утвердительно.

Одним из новшеств этой реформы стало то, что гражданам 1967 года рождения и моложе государство предоставило возможность выбрать пенсионную стратегию: либо оставить тариф взноса на накопительную часть трудовой пенсии — 6% либо снизить его до 2%, но увеличить размер страховой части пенсии. Для того, чтобы размер взноса остался 6%, до конца 2015 г. необходимо было перевести накопительную часть пенсии в негосударственный пенсионный фонд. В этой связи респондентам задавался вопрос о том, воспользовались ли они этой опцией. Большинство респондентов выбрали свою пенсионную стратегию. Не слышала об этом лишь малая часть опрашиваемых. Следовательно, информированность опрошенных молодых людей о пенсионной реформе довольно высока.

Таким образом, респонденты, которыми стали представители молодежи, проживающие в Барнауле, хорошо информированы о пенсионной реформе 2013–2015 гг., что очень важно для развития и улучшения функционирования пенсионной системы Российской Федерации. Также важно, что молодежь понимает и знает, что нужно делать для формирования пенсии, ведь если человек задумывается об этом

с молодости, то есть большая вероятность, что в старости он будет жить достойно.

### **Библиографический список**

1. О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации : Федеральный закон от 15.12.2001 № 166-ФЗ (ред. от 01.07.2017) [Электронный ресурс]. — URL: [http://www.consultant.ru/document/cons\\_doc\\_LAW\\_34419/](http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_34419/)

2. Колесникова О. Н., Чуканова Т. В. Проблемы и перспективы жизнедеятельности населения постсоветского приграничного пространства // Социология в современном мире: наука, образование, творчество : сборник статей. — 2016. — № 8–2. — С. 10–16.

3. Об утверждении Стратегии долгосрочного развития пенсионной системы Российской Федерации : Распоряжение Правительства РФ от 25.12.2012 № 2524-р [Электронный ресурс]. — URL: [http://www.consultant.ru/document/cons\\_doc\\_LAW\\_139981/8863458d8eb7847d11cfe2e5f3ae2d438a8ca3fc/](http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_139981/8863458d8eb7847d11cfe2e5f3ae2d438a8ca3fc/)

*А. С. Решетова (Барнаул)*

## **ЛИШЕНИЕ И ОГРАНИЧЕНИЕ В РОДИТЕЛЬСКИХ ПРАВАХ В ГОРОДЕ БАРНАУЛЕ: СУБЪЕКТИВНЫЙ АСПЕКТ**

*Научный руководитель — К. А. Великжанина*

Рождение ребенка с необходимостью влечет за собой установление прав и обязанностей родителей. Согласно ст. 47 Семейного кодекса Российской Федерации «права и обязанности родителей и детей основываются на происхождении детей, удостоверенном в установленном законом порядке». Но в случае, если родители при осуществлении своих родительских прав злоупотребляют ими либо осуществляют в форме, унижающей честь, достоинство ребенка или нарушают принцип физической неприкосновенности детей, равно как игнорируют выполнение своих обязанностей иным образом, — такие родители несут ответственность, установленную законом. В таком случае во главу угла встают два вида родительской ответственности: ограничение и лишение родительских прав [1, с 46].

Ограничение родительских прав — временное отобрание ребенка у родителей (одного из них) по основаниям, предусмотренным в п.